

顧美玲女士慈悲奉獻 署長送來梅花香

文 / 花蓮縣服務站專員 王秋瓊 圖 / 花蓮縣服務站專員 王秋瓊、秘書室約僱人員 孟翎



何榮村署長(左5)、唐敏耀大隊長(左4)、蔡茗君秘書(左3)、胡朝仁主任(右3)及本署同仁一齊頒發梅花卡給花蓮畢士大教養院顧美玲董事長(右4)。

本署為了協助新住民更快適應臺灣的生活，從99年7月起即推動「便民行動服務列車」，提升服務站與新住民照顧服務網絡之互動，延伸服務觸角，擴大服務效能，以積極行動的服務模式走入偏鄉角落，協助新住民家庭因應其所面臨的生活議題與服務需求，適應在地生活。在該服務推動滿6年餘之際，移民署何榮村署長會同行政院大陸委員會、海峽交流基金會人員曾於105年12月21日來到花蓮，本次由移民署北區事務大隊唐敏耀大隊長、花蓮縣服務站胡朝仁主任共同參與便民行動服務列車行列，除關懷訪視弱勢新住民外，並前往花蓮縣吉安社區辦理法令宣導座談與收件諮詢服務，共同體驗「行動辦公室」的服務能量。

致力照顧身心障礙幼童 頒發梅花卡實至名歸

那次何榮村署長特別拜訪花蓮畢士大教養院的靈魂人物——顧美玲董事長。拜訪當日適逢聖誕節前夕，當何榮村署長踏下座車，這群可愛的身障孩子們大聲獻上聖誕歌曲，並送上親手製作的手作餅乾，何榮村署長亦跟著一起哼唱聖誕歌曲，並給予孩子熱情的擁抱，這一刻，大家都感動的熱淚盈眶。

來自德國的宣教士顧美玲(Gottschild Monika Traute)，目前為花蓮畢士大教養院董事長，從77年來臺灣至今已經29年，全心致力於照顧身心障礙的孩子，移民署為感念其對東臺灣無私付出之貢獻，以「外國人對我國有特殊貢獻」為事由，由何榮村署長於106年3月1日再次親臨花蓮頒發梅花卡(外僑永久居留證)予她。



何榮村署長(左1)與花蓮畢士大教養院院生互動。

幼年詩歌啟發 慈悲奉獻一生

顧美玲董事長在花蓮畢士大教養院照顧身心障礙的孩子，讓他們能夠習得一技之長，獨立自主生活，並回饋社會，她以愛與生命為臺灣身心障礙孩子犧牲奉獻，更甚至在百忙中，每週固定到監所帶領查經班課程，關懷、教化入監服刑的受刑人，服務義行著實令人感佩。顧美玲董事長回憶自己為何走上宣教的路，她說：14歲時喜歡上一首旋律很美的詩歌，反覆聆聽後從歌詞「不能一直這樣過下去.....要選擇.....要決定.....」中做了成為基督徒的決定，並開始參加、協助許多活動。雖然幾經掙扎與抗拒，但終究選擇宣教士這樣的服事工作。特教與幼教是顧美玲董事長的專長，因緣際會被「宣教士差會德國總會」派到臺灣，當她知道自己將前來臺灣服事後，開始在地圖中尋找那位於亞洲而且只有一丁點大的地方，並且迫切的懇求3件事：不會想家、能夠學會中文、可以融入那塊陌生的土地與當地人合作並進入他們的心。而她真的做到了，77年9月來臺灣至今已29個年頭，無論到哪裡，總惦念著教養院，因為她知道花蓮畢士大教養院已經是她的家。每天與身心障礙的孩子生活在一起，彼此之間有如家人般相互依靠，除了不斷努力為他們營造更適切的环境外，更在生活中激發其潛能、教導他們自理生活。看到孩子們一個個長大，能夠獨立生活返家，曾經有過的辛苦都值得。

顧美玲董事長長期以愛與生命為臺灣身心障礙孩子犧牲奉獻，默默付出從不求回報，為感謝外籍宗教神職人員長期對臺灣的慈悲奉獻，政府相關單位屢屢要提報其義行，頒發特殊榮譽獎給她，但她認為自己是神職人員，犧牲奉獻本是應該的，總是婉

拒。而移民署花蓮縣服務站幾經努力，協助顧美玲董事長辦理梅花卡，想肯定其對東臺灣的奉獻，最後她終於點頭答應。何榮村署長表示，所謂「梅花卡」即外國人對我國有特殊貢獻(如在人權、宗教、文化等領域)、為我國所需之高級專業人才，或是在各專業領域參加國際公認比賽評鑑得有首獎者及投資移民均可申請。感謝顧美玲董事長奉獻她的青春歲月給臺灣身心障礙的孩子，此次能親自頒發梅花卡給顧美玲董事長他深感榮幸。

便民行動服務列車當天下午停駐於花蓮縣吉安社區「松湖驛站餐廳」舉辦居停留法令宣導及座談會，本署除宣導最新法令，提醒新住民在臺灣要隨時注意所持證件效期及親人來臺灣探親相關規定外，行政院大陸委員會並特別宣導各機關(構)、學校之臨時人員非屬臺灣地區與中國大陸地區人民關係條例第21條之規範範圍，不受在臺灣設有戶籍滿10年之限制。何榮村署長聆聽在場新住民的心聲，在問答時間，大家踴躍提問，何榮村署長亦作詳細之說明，新住民熱烈參與本活動，收穫滿滿。



花蓮畢士大教養院全體同仁及院生獻上詩歌《奇異恩典》，一同祝賀顧美玲董事長榮獲梅花卡。

便民列車邁入第六年 服務周全廣受好評

「便民行動服務列車」自99年起推動迄今已逾6年餘，針對各偏鄉地區提供積極而完善的服務，新住民照顧服務網絡的成員與新住民家庭均相當認同本項服務，因此行政院陸委會、海基會也紛紛投入資源共同參與，未來政府仍將秉持最好的服務品質，繼續和民間單位共同努力，推動各項有助於新住民家庭的活動與政策，希望可以帶給新住民家庭最大的幸福與福祉。■